
INSPECTORATUL DE POLIŢIE JUDEŢEAN BRAŞOV 

BIROUL ANALIZA ŞI PREVENIREA CRIMINALITĂŢII 

 

STOP ATINGERILOR NEDORITE! 

 Inspectoratul de Poliție Județean Brașov, prin Biroul Analiza și Prevenirea 

Criminalității și Biroul Siguranță Școlară, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar 

Județean Brașov, desfășoară activități în unitățile de învățământ din județul Brașov, în 

cadrul Campaniei de prevenire a victimizării minorilor ”STOP ATINGERILOR 

NEPOTRIVITE !”.  

Campania se desfășoară în perioada februarie-

iunie 2024 și constă și în derularea unor activități 

informative destinate copiilor și cadrelor didactice 

pentru creșterea gradului de conștientizare cu privire 

la riscurile asociate infracțiunilor contra libertății și 

integrității sexuale (agresiunile de natură sexuală, 

coruperea sexuală a minorilor, racolarea minorilor în 

scopuri sexuale, hărțuirea sexuală) și reducerea 

riscului de victimizare a copiilor.  

Violența sexuală este un fenomen social extrem de grav, cu consecințe de lungă 

durată pentru victime. Elementul de bază care caracterizează toate formele de violență 

sexuală este absența consimțământului. Orice formă de constrângere, de incapacitare 

ori înșelăciune în privința unui comportament ori act sexual are aceleași efectele ca și 

violența sexuală. Un astfel de abuz se poate întâmpla: fizic, online, la telefon sau prin 

intermediul camerelor web, acasă sau la școală. Unele forme de agresiune sexuală sunt 

mai clare, mai explicite și implică violență fizică și au ca autori persoane necunoscute, 

în timp ce alte forme de violență sexuală sunt mai subtile, mai greu de detectat și 

implică agresori din apropierea victimei (membri ai familiei, prieteni, profesori, 

persoane cu statut și credibilitate în cadrul comunității). 

În cadrul întâlnirilor, copiilor le sunt explicate care sunt principalele ”semne” 

care ar trebui să îi îngrijoreze și să îi determine să ia atitudine, iar cadrelor 

didactice/aparținătorilor le sunt prezentate drepturile și obligațiile morale și legale în 

cazul unui posibil abuz sexual asupra minorilor. 

Pentru a preîntâmpina victimizarea celor mici, adulții trebuie să cunoască faptul 

că orice fel de interacțiune fizică/online cu caracter sexual cu copiii poate prezenta un 

potențial risc infracțional și este necesară recunoașterea acestor situații și raportarea 

lor de îndată.  

Totodată, adulții ar trebui să se informeze cu privire la situațiile care pot crește  

riscul victimizării sexuale a copiilor, printre care amintim: 



➢ Neglijarea nevoilor copilului: lipsa de atenţie sau de interes faţă de nevoile 

copilului aflat în dezvoltare (nevoi afective, nevoi de relaţionare,curiozități firești 

legate de transformările survenite pe plan fizic și emotional ), astfel încât copiii 

se simt respinși, nedoriţi sau ignoraţi; 

➢ Lipsa comunicării sau rigiditatea în ceea ce privește discutarea unor subiecte 

considerate ”tabu” cu copilul,  precum: intimitatea, relațiile sănătoase și limitele 

în ceea ce privește apropierea fizică  etc 

➢ Lipsa de supraveghere, care poate îmbrăca multiple forme: lipsa de 

supraveghere a anturajului copiilor, a locurilor de joacă, a timpului petrecut în 

afara locuinţei  etc. Aceștia facilitează producerea abuzului sau a angrenării 

minorilor în relaţii sexuale premature, dar și a agresării acestora de către alte 

persoane;                      

➢ Impunerea forțată a regulilor de convieţuire şi/sau  lipsa de comunicare în 

familie (lipsa de comunicare adecvată şi încercarea de impunere prin forţă a 

standardelor familiei cu privire la prietenii aleşi de copii, mai ales în cazurile 

adolescenţilor tentați de începerea vieții sexuale -situaţie întâlnită mai frecvent în 

cazul fetelor); 

➢ Libertatea exagerată acordată copiilor de a frecventa locuri nepotrivite pentru 

vârsta lor, ceea ce măreşte riscul agresiunii sexuale asupra acestora; 
         

Poliția Brașov amintește adulților care au în creștere și supraveghere minori 

câteva reguli utile pentru protejarea  celor mici împotriva abuzurilor sexuale: 

1. Comunicați deschis și frecvent cu copilul! Încurajați-l  să vă vorbească zilnic 

despre ceea ce i se întâmplă, atât în relația cu cei din jur, în grupul de prieteni, în 

cadrul relațiilor cu familia extinsă,  cât și online.   

2. Educați copilul despre ce înseamnă abuzul sexual! Regula ”Aici nu se pune 

mâna!” transmite copilului un mesaj important, acela că trupul îi aparține și 

nimeni nu îl poate atinge fără permisiune. Pentru sprijin în acest domeniu, se 

poate recurge la ajutorul unui specialist (psihologul școlar).   

3. Învățați-l pe cel mic să spună NU imediat și hotărât la orice fel de contact 

fizic nepotrivit sau solicitare de a fi fotografiat/filmat, să se ferească de situații 

periculoase și dacă cineva îl îndeamnă să facă lucruri care îl rușinează. Explicați-

i care sunt acțiunile care reprezintă un abuz și că trebuie să vă spună imediat ce a 

fost supus unui astfel de comportament. 

4. Copilul trebuie învățați să nu se expună unor situații potențial riscante: să nu 

intre în scările blocului sau alte zone izolate, ferite, deodată sau însoțiți de 

străini, să nu folosească liftul împreună cu persoane pe care nu le cunosc, să nu 

dea curs invitației de a intra în locuințele unor persoane, etc. 



5. Dacă se află într-o situație de abuz, copilul trebuie învățat să riposteze prin 

orice mijloace (fugă, lovirea agresorului) și să alerteze vecinii/trecătorii/familia 

prin strigăte puternice de ajutor, care pot și descuraja agresorul. 

6. Monitorizați în permanență activitatea copilului, atât în viața reală, cât și în 

mediul online, însă nu transformați acest proces într-un control excesiv care 

să îl determine să se ascundă de dvs! 

7. În cazul în care bănuiți că asupra celui mic a fost comis un abuz, raportați 

de urgență fapta  la 112 și solicitați sprijinul organelor competente!  


